
Ata da vigésima oitava Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 05 de dezembro de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia cinco do mês de dezembro de dois 
mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância Turística 
de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida a chamada 
regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de 
Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares 
Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani 
Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Tião da Ema, secretariada pelo Edil Celso Nogueira, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Zoca, procedeu a leitura de trecho 
Bíblico. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 27ª 
Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida 
Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, 
protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário informou 
que está a disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e 
Despesas da Câmara Municipal, referente ao mês de novembro de 2006. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Oficio Gab. 
nº 550/06, que encaminha resposta à Indicação nº 226/06, de autoria do Edil Tião da 
Ema. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 551/06, que encaminha resposta à 
Indicação nº 204/06, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Oficio 
Gab. nº 552/06, que encaminha resposta à Indicação nº 215/06, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 553/06, que encaminha 
resposta à Indicação nº 218/06, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o 
Oficio Gab. nº 554/06, que encaminha resposta à Indicação nº 220/06, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 560/06, que encaminha 
resposta à Indicação nº 211/06, de autoria do Edil Joani Torres. Não houve 
manifestação. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 2461/06, 
enviado pelo CEPAM, que encaminha parecer referente à consulta formulada pelo 
Edil Celso Nogueira sobre processo legislativo, funcionamento administrativo da 
Câmara Municipal e suas relações com outro Poder. Entra em expediente o Convite, 
expedido pelo Consórcio PCJ, que convida para participar da 55ª Reunião Ordinária 
do Consórcio PCJ, na cidade de Holambra, em 13 de dezembro próximo. Entra em 
expediente o Ofício Especial, enviado pelo Deputado Estadual Edmir Chedid, que 
informa a apresentação do Projeto de Lei nº 661/2006. Não houve manifestação. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Resolução nº 20/06, também de sua autoria, 
que “Altera a redação de dispositivo que especifica do Regimento Interno da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que a referida emenda será encaminhada às comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Requerimento nº 
62/06, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, solicitando informações 
sobre despesas com pneus, óleo motor e lubrificantes, bem como cópias de 
documentos. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o 
Requerimento nº 69/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Sabesp, solicitando 



que lhe sejam informados quais os critérios para captação de água no Bairro do Paiol 
Queimado. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso Nogueira, Gilmar da Correnteza 
e Joani Torres. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por 
nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 71/06, de autoria do Edil 
Ary do Toco, solicitando informações acerca da pavimentação da Rua Altamiro de 
Souza Bueno. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a Moção de 
Aplausos nº 81/06, de autoria do Edil Zoca, ao Senhor Eduardo Zornoff, Coordenador 
de Relações Institucionais da Elektro, em face dos serviços prestados ao Município de 
Joanópolis. Manifestaram-se o autor os Edis Ary do Toco, Gilmar da Correnteza, 
Joani Torres, Mauro Garcia, Benedito Ignácio e Tião da Ema. Posta em votação 
simbólica, a moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 82/06, de autoria do Edil Domingão, à Professora Giane Sandra 
Migliorini Rodrigues e Outras, em face de terem participado da montagem e 
encenação do Auto de Natal, que ocorreu no dia 25 de novembro último. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Tião da Ema. Posta em votação simbólica, a referida 
moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Aplausos 
nº 83/06, de autoria do Edil Ary do Toco, à Senhora Maria Odete A. Silva, enfermeira 
da Santa Casa de Misericórdia, em face de ter sido eleita a melhor enfermeira do ano 
de 2006. Manifestaram-se o autor e os Edis Gilmar da Correnteza e Celso Nogueira 
(que foi aparteado pelo Edil Ary do Toco). Posta em votação simbólica, a moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 
84/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Deputado Estadual Edmir Chedid, em 
face da apresentação, à Assembléia Legislativa, do Projeto de Lei nº 661/2006. 
Manifestou-se o autor (que foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia). Posta em votação 
simbólica, a moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção 
de Condolências nº 68/06, de autoria do Edil Domingão, em face do falecimento do 
Senhor Benedito de Oliveira Primo, ocorrido em 27 de novembro último. Entram em 
expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências de nº 69 a 71/06, 
respectivamente, de autoria dos Edis Tião da Ema, Ary do Toco e Benedito Ignácio, 
em face do falecimento do Senhor Pedro Sanches, ocorrido em 02 de dezembro 
último. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 72/06, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, em face do falecimento do Excelentíssimo Senhor Nabi Abi 
Chedid, ocorrido em 29 de novembro último. Manifestou-se o autor. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções serão devidamente encaminhadas aos 
familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 216/06, de autoria do Edil 
Joani Torres, ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, 
para que seja acatada a Indicação nº 27/06, de autoria da Vereadora Júnior Jayne, 
referente a disponibilização de veículo escolar para condução dos alunos moradores 
do Bairro dos Nogueiras. Entra em expediente a Indicação nº 223/06, de autoria do 
Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Saúde, para que 
seja feita a mudança do local de vacinação das crianças, junto ao Centro de Saúde. 
Entra em expediente a Indicação nº 228/06, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, para que seja construída uma lombada na Avenida Godofredo 
Frederigues. Entra em expediente a Indicação nº 232/06, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja proibido o tráfego de caminhões e de 
carros de som, nos locais que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 233/06, 
de autoria do Edil Ary do Toco, ao DR.1 de Campinas, para que sejam colocadas 
placas de sinalização em frente ao Residencial Porto Danalis. Entra em expediente a 
Indicação nº 235/06, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que 
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seja cortado o eucalipto que se encontra à beira da Estrada Padre Eanes Cotias. Entra 
em expediente a Indicação nº 236/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, que reitera parcialmente a Indicação nº 210/06, referente à expedição de 
notificações aos contribuintes do Bairro do Piúca. Entra em expediente a Indicação nº 
237/06, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
cortados três eucaliptos que se encontram à beira da estrada que especifica. Entra em 
expediente a Indicação nº 238/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Presidente 
da Câmara, para que seja providenciada a tiragem de uma nova edição, atualizada, do 
Regimento Interno. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Ary do Toco, Joani 
Torres, Zoca, Celso Nogueira e Tião da Ema. O Senhor Presidente informou que as 
referidas Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Entra 
em expediente o Ofício nº 185/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, retirando o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 02/06, de sua autoria. Não houve manifestação. 
Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Zoca, 
primeiramente, noticiando inúmeras reclamações de munícipes acerca da grande 
infestação de pernilongos que está ocorrendo no Município, alertando para a 
possibilidade do surgimento do mosquito transmissor da dengue; bem como, 
informou que apresentará uma Indicação, ao Prefeito e à Secretária Municipal de 
Saúde, para que sejam tomadas providências com relação a infestação de pernilongos, 
mencionando as diversas medidas que podem ser tomadas para amenizar a referida 
situação. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, teceu elogios à cerimônia de 
entrega dos diplomas aos alunos da Escola Emília Ximenes Capozolli, parabenizando 
os professores da referida Escola, em face do trabalho desenvolvido pelos mesmos, 
lamentando o fato de muitos professores não terem autoridade sobre os alunos em 
sala de aula; manifestou o seu contentamento em face a homenagem que lhe foi 
prestada, por parte do Deputado Jonas Donizete, por ocasião do Seminário 
“Alternativas de Desenvolvimento” realizado no Município de Bragança Paulista, 
discorrendo sobre a referida homenagem; comentou que obteve, através do Deputado 
Jonas Donizete, uma cadeira de rodas à um munícipe necessitado, solicitando auxílio 
para transportar esta cadeira de rodas para o Município de Joanópolis; noticiou a 
reclamação de moradores das proximidades da Rua Sebastião Zappa, acerca da 
situação precária em que se encontra a referida rua, comentando sobre a necessidade 
de serem tomadas providências com relação a este fato; noticiou uma reclamação de 
um munícipe referente à lombada “tachão” que foi colocada de maneira inadequada 
na Rua Emiliano Prodócimo, comentando sobre a necessidade de que seja retirada 
esta lombada, colocando-se outro tipo de lombada, esclarecendo os motivos; teceu 
comentários sobre a importância da plantação de mata ciliar no Município; informou 
que conseguiu mil mudas de árvores nativas para serem plantadas próximo ao 
Laticínio Joalac; por fim, agradeceu ao público em face de estarem prestigiando esta 
Sessão. O Edil Joani Torres, primeiramente, manifestou a sua satisfação, em face da 
resposta enviada pelo Senhor Prefeito à Indicação n° 211/06, de sua autoria, 
comentando sobre a referida Indicação; questionou a posição do Senhor Presidente 
quanto ao fato de não ter empossado a Senhora Jacira Torres como Ouvidora da 
Câmara, informando sobre o descontentamento da mesma com este fato. O Edil Tião 
da Ema, primeiramente, comentou sobre o Seminário “Alternativas de 
Desenvolvimento”, realizado no Município de Bragança Paulista, manifestando o seu 
descontentamento, em face da explanação realizada pelo Senhor Antonio Augusto da 
Costa Faria, Assessor Executivo da Secretaria do Meio Ambiente, esclarecendo os 
motivos; fez menção aos assuntos abordados em conversa com o Senhor Antonio 
Augusto, noticiando que agendará uma reunião com o mesmo, para tratar de questões 
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relacionadas ao meio ambiente no Município; por fim, falou sobre o comentário do 
Edil Joani Torres acerca da Ouvidoria da Câmara, esclarecendo que não está 
excluindo, a Senhora Jacira Torres, do cargo de Ouvidora, apenas está buscando 
proceder de maneira legal. O Edil Ary do Toco, primeiramente, esclareceu ao público 
presente que a Indicação n° 234/06, de sua autoria, referente a manutenção do 
Velório, será lida na próxima Sessão, esclarecendo os motivos; parabenizou os 
Vereadores que compareceram no Seminário “Alternativas de Desenvolvimento”, 
realizado em Bragança Paulista, comentando sobre os jovens Deputados que 
participaram do referido evento, discorrendo acerca dos assuntos tratados neste 
Seminário; fez menção sobre a explanação referente a falta de fiscalização nas 
rodovias, quanto ao peso excessivo dos caminhões; comentou sobre o bom 
desempenho dos Vereadores nas atividades legislativas; por fim, cumprimentou aos 
funcionários da Câmara, em face do auxílio prestado aos Vereadores. O Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, fez menção ao Projeto de Lei n° 02/2006, de sua autoria, 
referente à proibição do tráfego de veículos pesados na Rodovia Oliveira Preto, 
informando que o referido projeto encontra-se suspenso, aguardando pareceres; 
comentou sobre a manifestação do Edil Joani Torres, referente à designação do 
Ouvidor da Câmara, esclarecendo que cuida-se de uma questão de cautela, 
mencionando algumas dúvidas existentes na Resolução n° 64/06, que devem ser 
esclarecidas antes da nomeação do Ouvidor; saudou o Doutor Evaldo de Almeida, em 
face de ter sido eleito para ocupar a Presidência da OAB de Piracaia, tecendo elogios 
ao mesmo. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, fez menção ao comentário do Edil 
Joani Torres, referente ao horário excessivo de trabalho dos médicos na Santa Casa de 
Misericórdia, esclarecendo que se tratou de um equívoco, explicando as razões; 
manifestou o seu contentamento em face da contratação, pela Santa Casa de 
Misericórdia, de um cirurgião e um anestesista, para que seja formada uma equipe 
para a realização de pequenas cirurgias; comentou sobre a resposta negativa, enviada 
pela Secretaria de Educação do Estado de São Paulo, à uma Indicação, de sua autoria, 
referente a implantação de cursos profissionalizantes no Município, discorrendo sobre 
os motivos de suas insistentes tentativas em implantar os referidos cursos; por fim, 
manifestou o seu contentamento, em face da homenagem prestada pelo Deputado 
Estadual Jonas Donizete ao Edil Gilmar da Correnteza, tecendo comentários sobre a 
referida homenagem; por fim, ressaltou, que o Edil Gilmar da Correnteza, não pode 
deixar de reivindicar, ao Deputado, benfeitorias para as áreas da saúde e da educação 
do Município de Joanópolis. Teve aparte o Edil Joani Torres. 
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Ordem do Dia. Não 
houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres 
Vereadores para a 29ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 12 de dezembro próximo e, 
às 21h37min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


